

2月16日,河南驰诚电气股份有限公司正式登陆北交所,这也是2023年河南省迎来的第一家A股上市公司。

驰诚股份在北交所挂牌上市,既是企业发展史上的又一个里程碑,也是郑州市资本市场发展的一件喜事。郑州高新区累计培育A股上市公司数量达到21家,郑州市A股上市公司已达38家,河南上市公司总数为108家。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 张晓飞 文/图



河南迎来2023年第一家A股上市公司

高新区企业驰诚股份登陆北交所



创新驱动 专精特新“小巨人”企业拥有17项发明专利

随着驰诚股份在北交所正式上市,股价开盘上涨104.60%,每股为12.01元。

驰诚股份位于郑州高新区,成立于2004年,是一家专业从事气体环境安全监测产品研发、生产和销售的高新技术企业,主要产品为气体环境安全监测领域的智能仪器仪表、报警控制系统及配套、智能传感器等。

其产品主要应用在石油、化工、燃气、冶金、电力、医药、食品等工业领域,以及城市公共场所、家庭民用、地下综合管廊等领域,客户包括中国石化、河南能化、昆仑燃气、吉利汽车、仲景食品、宝丰能源等国有企业和上市公司。北京冬奥会综合管廊、杭州亚运会综合管廊等均采用了驰诚股份的产品方案。

2019~2022年上半年,公司营业收入分别为10086.06万元、11829.25万元、14936.62万元和8675.07万元,净利润分别为1811.04万元、2610.70万元、2946.69万元和1641.74万元,营业收入和净利润均保持高速增长态势。

随着公司的快速发展,现有产能已经满足不了市场需求,公司亟须通过扩大产能来推动公司快速发展。

根据招股书内容,驰诚股份本次公开发行1000万股,每股价格5.87元,募集资金5870万元,主要投向智能仪表生产线智能化升级项目。

驰诚股份表示,本次发行募集资金投资项目符合公司主营业务的发展方向,是公司未来发展战略的重要组成部分。

借助登陆北交所契机,驰诚股份将进一步提升智能化制造能力及研发能力,进一步提升公司核心竞争力和行业地位,实现快速发展,力争成为国内领先、世界知名的气体环境安全产品及系统解决方案提供商。

驰诚股份自创立以来就坚持创新驱动发展理念,每年投入大量费用支持研发工作。2019~2021年,公司研发费用分别为536.85万元、642.16万元、1164.74万元,费用率分别为5.32%、5.43%和7.80%。技术研

发的投入,为公司打造核心竞争力、实现可持续发展提供了源源不断的动力。

据了解,驰诚股份针对环境干扰、产品模块化设计、共享警报信息等气体监测设备核心技术不断攻坚,自主开发了微弱信号检测、传感器抗中毒、气体检测预处理等技术,并形成了多项专利。

“公司智能仪器仪表的核心部件为传感器,目前公司已成功研制出半导体原理的气体传感器并实现量产,电化学原理气体传感器已小批量生产,其他原理的气体传感器正处于研发试制阶段。”徐卫锋说。

截至2022年,驰诚股份拥有67项专利,其中发明专利17项、实用新型专利36项、外观设计专利14项,并已取得软件著作权100项。自2012年至今,驰诚股份被连续认定为高新技术企业,2020年被认定为国家专精特新“小巨人”企业。此外,还荣获了河南省消防协会重质量守信用企业、河南省质量标杆企业等荣誉。

资本力量 郑州高新区累计培育21家上市公司

郭程明在致辞中表示,郑州高新区是1988年启动筹建的河南省第一个开发区、1991年国务院批准的第一批国家级高新区、2016年国务院批准建设的郑洛新国家自主创新示范区核心区。经过长期发展积累,郑州高新区在科教资源集聚、产业体系构建、人才资源汇聚、全流程孵化体系、全周期金融体系、全领域深化改革等方面都积累了较强优势,是省内创新创业创造最为活跃的区域,在新发布的“中国高新区创新能力百强榜单”中列第8位。

近年来,郑州高新区深入实施科技与金融深度融合行动,强化金融对科技产业的支撑作用,加快实现金融、科技和产业良性循环。高新区通过设立风投、创投基金,成立挂牌公司服务协会、科技金融广场,引进深交所河南基地,举办《资本力量》“1+6”系列活动,设立中原中小企业

指数等系列组合拳,全力打造政策最优惠、生态最完善、服务最专业、资源最密集的科创金融高地,自2019年以来,先后成功助推天迈科技、捷安高科、百川畅银、千味央厨、众智科技、秋乐种业、驰诚股份等7家企业成功上市。

同时,高新区抢抓北交所设立等资本市场改革发展机遇,落实省、市企业上市倍增行动计划,通过“支持成熟企业上主板、支持硬科技上科创板、支持‘三创四新’企业上创业板、支持高成长企业上北交所‘四个支持’”全力服务重点企业上市,形成累计培育21家上市公司、79家新三板企业、764家四板企业、37家河南省重点上市后备企业、90家郑州市重点上市后备企业、200家“百企上市行动计划”后备企业的多层次上市推进格局。

据徐卫锋介绍,公司在推动产品和技术不断更新迭代的同时,也在积极顺应下游行业发展

趋势,促进产品应用创新,积极开拓民用市场。

在地下综合管廊领域,公司的气体探测器由地下综合管廊应用延伸到多种地下空间场所,并由简单的地下探测升级为地下空间安全综合监管平台。在化工行业,公司的产品由传统精细化工、煤化工向新型煤化工、石油炼化等领域涉足。同时随着化工技术、化工装备、企业安全管理的升级,气体安全监测系统正向工业智慧安全综合监管平台、园区综合监管平台升级。在民用燃气领域,燃气安全作为城市生命线的高度重视,公司民用燃气监测产品为众多家庭提供安全保障。

“一方面,公司持续优化产品质量和性能,不断丰富产品矩阵,以提升产品的应用领域,另一方面,采取‘生产+销售+服务’的一体化经营模式,积极向整体解决方案提供商转型。”徐卫锋说。

高光时刻 驰诚股份成为2023年河南首家A股上市公司

2月16日,郑州高新皇冠假日酒店内洋溢着欢乐的气氛,驰诚股份的“云上市”仪式在这里举行——驰诚股份成为当天北交所的主角,这一天也必将在郑州市打造“传感谷”的征程中写下浓墨重彩的一笔。据了解,这也是今年以来第一家登陆A股的河南企业。

当日9时30分,河南省地方金融监管局副局长张云定,河南证监局二级巡视员王瑞红,河南省科技厅副厅长何守法,郑州市人民政府党组成员李黔森,河南省工业和信息化厅中小企业局局长郭瑞山,郑州高新区党工委副书记、管委会主任郭程明,驰诚股份董事长徐卫锋等共同敲响了上市宝钟,驰诚股份正式在北交所上市。

李黔森在致辞中表示,驰诚股份的成功上市,为郑州市资本市场增添了新生力量、注入了新鲜血液、激发了新的活力,为众多优秀企业尤其是中小科技企业提供了一条可借鉴的资本市场之路。

“希望驰诚股份在资本加持和市场助力下,持续经营、规范管理、加强研发、深度耕耘,以优异成绩回报社会和广大投资者。”

郭程明在致辞中表示,郑州高新区将一如既往提供最优质、最高效、最便捷、最精准的服务保障,助力企业加快发展、做大做强,进而为全市高质量发展贡献力量。

辛苦创业19载,企业终于登陆A股市场,此刻无论是对于企业还是员工,都是一个高光时刻。

徐卫锋在致辞中表示,驰诚股份成功登陆国内资本市场,是公司发展历程的一个重要里程碑,更是企业发展的一个新起点、新动力。公司将牢牢抓住这一宝贵机遇,将驰诚股份打造成为具有强劲可持续增长的优质上市公司。

“展望未来,驰诚股份将以更开放的思维和更广阔的视野,推进气体环境安全产品的模块化、集约化、网络化、智能化发展,为实现‘成为国内领先、世界知名的气体环境安全产品及系统解决方案提供商’的企业愿景而不懈努力。”徐卫锋说。

在上市仪式现场,郑州市金融工作局、郑州高新区管委会分别对驰诚股份颁发800万元、280万元的上市奖励。